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THE CATALOGUE

QUARITCH, Bernard.—Palæography Notes upon the History of Writing and the Medieval Art of Illumination by Bernard Quaritch Extended from a Lecture, delivered at a Conversazione of the Sette of Odd Volumes, at the Galleries of the Royal Institute of Painters in Water Colours, 12th December, 1893 London privately printed   1894. Royal 8vo, half red morocco, gilt back, gilt top.

No. 67 of one hundred and ninety-nine copies printed. Presentation copy from the author.

QUATREMÈRE DE QUINCY, Antoine Chrysostome.—An Essay on the Nature, the End, and the Means of Imitation in the Fine Arts. Translated from the French of M. Quatremère de Quincy. By J. C. Kent. London: Smith, Elder and Co., . . . 1837. 8vo, half green morocco, gilt top, uncut edges.

QUATREMÈRE DE QUINCY, Antoine Chrysostome.—See Duppa and Quatremère de Quincy.

QUEVEDO, Francisco de.—The Works of Don Francisco de Quevedo. Translated from the Spanish. . . . Illuſtrated with Beautiful Engravings. Edinburgh: printed for Mundell & Son; . . . 1798. Crown 8vo, three volumes, half green morocco, gilt back, gilt top, uncut edges.

Three frontispieces, by R. Scott after A. Carse.

QUILLET, Claudius.—Callipædia: A Poem: In four books. With some other Pieces. Written in Latin by Claudius Quillet, made English by N. Rowe, Esq; To which is Prefix'd Mr. Bayle's Account of His Life. London, printed for E. Sanger . . . and E. Curll . . . M. DCC. XII. Royal 8vo, calf, gilt top, uncut edges, by Bedford.

Frontispiece engraved by M. Van der Gucht. Possibly a large paper copy.

The translators were Rowe, Cobb, Sewell, and Diaper.

QUILLET, Claudius.—Callipædia: or, the Art Of Getting Beautiful Children. A Poem In Four Books. Written in Latin   By Claudius Quillet; Made English By N. Rowe, Esq; &c. The Third Edition . . . London, Printed, and sold by W. Feales, . . . MDCCXXXIII. 12mo, calf gilt back, gilt top, uncut edges, by Bedford.

Four plates by Van der Gucht.

QUILLINAN, Edward.—Woodcuts and Verses. [cut] Kent: Printed at the private Press of Lee Priory; by John Warwick. 1820. 4to, green morocco, gilt back and sides, gilt top, uncut edges, by Matthews.

One hundred copies printed with the object of exhibiting all the wood engravings and specimens of every type used at the Lee Priory Press. The body of the book is printed on India paper, to give the woodcuts their full value.

QUILTER, Harry.—Giotto by Harry Quilter London   Sampson Low, . . . 1880. 4to, cloth, gilt top, uncut edges.

Coloured frontispiece and twelve other plates.

QUIN, James.—Quin's Jests; or, the Facetious Man's Pocket-Companion. Containing every Species of Wit, Humour, and Repartee, with A Compleat Collection of Epigrams, Bon-Mots, &c. &c. London: Printed for S. Bladon, . . . M DCCLXVI. 12mo, red levant morocco, gilt back, gilt top, uncut edges, by Rivière.

QUIN, James.—The Life of Mr. James Quin, comedian. With the History of the Stage from His commencing Actor to his Retreat to Bath. Illustrated With many curious and interesting Anecdotes of several Persons of Distinction, Literature, and Gallantry. To which is added, A genuine and authentic Copy of his Last Will and Testament. Dedicated to David Garrick, Esq; London: Printed for S. Bladon, . . . MDCCLXVI. 12mo, calf, gilt back, gilt top, uncut edges, by Rivière.

Portrait of Quin, an oval, engraved on copper.

RADCLIFFE, Ann Ward.—The Italian; or, The Confessional of the Black Penitents. A romance. By Ann Radcliffe, . . . [vignette] Chiswick: printed by C. and C. Whittingham; . . . 1826. 16mo, two volumes, half green morocco, gilt back, gilt top, uncut edges.

RAIMBACH, Michael Thomson Scott, editor.—Memoirs and Recollections of the late Abraham Raimbach, Esq. Engraver, . . . including a Memoir of Sir David Wilkie, R. A. edited by M. T. S. Raimbach, M. A . . . London: Frederick Shoberl, Junior, . . . 1843. Square 8vo, original cloth, uncut edges.

Privately printed, with medallion portrait of Abraham Raimbach.

RAIMBACH, Michael Thomson Scott, editor.—Memoirs and Recollections of the late Abraham Raimbach, Esq. Engraver . . . including a Memoir of Sir David Wilkie, R. A. Edited by M. T. S. Raimbach, M. A. . . . London: Frederick Shoberl, Junior . . . 1843. Square 8vo, red levant morocco, gilt back, gilt edges, by Bedford.

A few copies printed, not published. The present copy contains, inserted, ninety-eight selected plates, for the most part proofs, including fine examples of Raimbach's engraving and portraits of his contemporaries.

RALPH, James.—The Fall of the Earl of Essex. As it is Perform'd at the Theatre in Goodman's-Fields. Alter'd from the Unhappy Favourite of Mr. Banks. . . . London: Printed for W. Meadows, . . . and S. Billingsley, . . . 1731. . . . 8vo, morocco, by The Club Bindery.

First edition.

RAMBLER, The.—See British Classics and British Essayists.

RAMSAY, Allan.—Original Manuscripts of Poems, Verses, Letters, Poetical Epistles, etc., by Allan Ramsay. 4to, light green levant morocco, gilt back, side borders in the manner of Dérome, doubled with maroon morocco, covered with a scroll design, centre ornament of gilt and green and red mosaic, maroon silk guards, borders, gilt edges, in a rose silk chemise and maroon levant morocco case, by Zaehnsdorf.

This volume consists of a title in red and black on vellum, a leaf of Contents, specifying fourteen poems, and twenty-eight leaves (forty-nine full pages) of manuscript, dating from 1738 to 1746, in addition to a mezzotint portrait of Ramsay by White, and a portrait of George Whitefield, the subject of one of the poems.

RAMSAY, Allan.—The Gentle Shepherd, a Pastoral Comedy: with Illustrations of the Scenary: an Appendix, containing Memoirs of David Allan, the Scots Hogarth: besides original, and other Poems connected with the Illustrations: and a comprehensive Glossary. To which are prefixed an authentic Life of Allan Ramsay &c. Edinburgh: printed by Abernethy & Walker &c. 1808. Royal 8vo, two volumes, red levant morocco, gilt back, gilt top, uncut edges, by Chambolle-Duru.

Large paper copy. Portrait by Carse, map, and twelve plates of scenery.

RAMSAY, Allan.—The Tea-Table Miscellany. A Collection of Choice Songs Scots & English. By Allan Ramsay . . . Glasgow   John Crum . . . 1871. Crown 8vo, two volumes, cloth, uncut edges.

RANDOM RECOLLECTIONS of Courts and Society by a Cosmopolitan   London: Ward and Downey . . . 1888. 8vo, cloth, uncut edges.

RAWLINSON, George.—The Five Great Monarchies of the Ancient Eastern World; or, the History, Geography, and Antiquities of Chaldæa, Assyria, Babylon, Media and Persia, collected and illustrated from ancient and modern sources. By George Rawlinson . . . London: John Murray . . . 1862 [-'64, '65, '67] 8vo, four volumes, cloth, uncut edges.

First edition. Four maps and six hundred and fifty-five woodcut illustrations.

RAWLINSON, George.—The Sixth Great Oriental Monarchy; or the Geography, History, & Antiquities of Parthia, collected and illustrated from ancient and modern sources by George Rawlinson . . . London: Longmans, Green, and Co. 1873. 8vo, cloth, uncut edges.

First edition, with a coloured frontispiece, four maps and plans and twenty-eight woodcut illustrations.

RAWLINSON, George.—The Seventh Great Oriental Monarchy or the Geography, History, and Antiquities of the Sassanian or New Persian Empire collected and illustrated from ancient and modern sources by George Rawlinson . . . London   Longmans, Green, and Co. 1876. 8vo, cloth, uncut edges.

First edition, with seventy-six illustrations.

RAWLINSON, George.—See Herodotus.

RAWLINSON, Sir Henry Creswicke.—See Herodotus.

RAYMOND, Oliver.—The Art of Fishing on the principle of avoiding cruelty. With approved rules for fishing used during sixty years' practice, not hitherto published on any work on the subject. By the Rev. Oliver Raymond, . . . London: Longmans, Green, and Co. 1866. Post 8vo, cloth, uncut edges.

READE, Charles.—Christie Johnstone. A novel. By Charles Reade, . . . London: Richard Bentley, . . . 1853. . . . Crown 8vo, red levant morocco, gilt back, side borders, gilt edges, by The Club Bindery.

First edition.

READE, Charles.—"It is never too late to mend." A matter of fact romance. By Charles Reade, . . . Second edition. London: Richard Bentley . . . 1856. . . . 12mo, three volumes, red levant morocco, gilt back, side borders, gilt over uncut edges, by The Club Bindery.

READE, Charles.—The Course of true Love never did run smooth. By Charles Reade, . . . London: Richard Bentley, . . . 1857. . . . Crown 8vo, red levant morocco, gilt back, side borders, gilt edges, by The Club Bindery.

First edition.

READE, Charles.—White Lies. A Story. By Charles Reade. . . . London: Trübner & Co . . . 1857. . . . 12mo, three volumes, red levant morocco, gilt back, side borders, gilt over uncut edges, by The Club Bindery.

First edition.

READE, Charles.—Peg Woffington. A Novel. By Charles Reade. [frontispiece] London: Richard Bentley . . . 1857. Crown 8vo, cloth, uncut edges.

READE, Charles.—Peg Woffington by Charles Reade. New York: Printed for the Grolier Club MDCCCLXXXVII. 16mo, two volumes, green levant morocco, gilt back and side panels, gilt top, uncut edges, by Joly.

Two hundred and fifty copies printed on Holland paper.

READE, Charles.—"Love me little, love me long." By Charles Reade, . . . London: Trübner & Co., . . . 1859. . . . Crown 8vo, two volumes, red levant morocco, gilt back, side borders, gilt over uncut edges, by The Club Bindery.

First edition.

READE, Charles.—Griffith Gaunt; or, Jealousy. By Charles Reade. . . . London: Chapman and Hall, . . . 1866. . . . Crown 8vo, three volumes, red levant morocco, gilt back, side borders, gilt over uncut edges, by The Club Bindery.

First edition.

READE, Charles.—A Simpleton A Story of the Day By Charles Reade . . . London   Chapman and Hall, . . . 1873 . . . Crown 8vo, three volumes, red levant morocco, gilt back, side borders, gilt over uncut edges, by The Club Bindery.

First edition.

READE, Charles.—A Woman-hater by Charles Reade, . . . William Blackwood and Sons   Edinburgh and London   MDCCCLXXVII . . . Crown 8vo, three volumes, red levant morocco, gilt back, side borders, gilt over uncut edges, by The Club Bindery.

First edition. Originally published in Blackwood's Magazine.

READE, Charles.—The Cloister and the Hearth A Tale of the Middle Ages by Charles Reade . . . New York   Dodd, Mead and Company   1892. Crown 8vo, four volumes, embossed ooze calf, uncut edges.

Large paper copy, one hundred printed, with proof impressions of the plates on Japan paper.

REDGRAVE, Gilbert R.—Erhard Ratdolt and his Work at Venice   A Paper read before the Bibliographical Society, November 20, 1893, by Gilbert R. Redgrave. London printed for the Bibliographical Society at the Chiswick Press April 1894. 4to, original paper wrappers, uncut edges.

Ten plates, two of them in colours.

No. 1 of Illustrated Monographs issued by the Bibliographical Society.

REDGRAVE, Richard and Samuel.—A Century of Painters of the English School; with critical notices of their works, and an account of the progress of the Art in England. By Richard Redgrave . . . and Samuel Redgrave . . . London: Smith, Elder and Co. . . . 1866. 8vo, two volumes, cloth, uncut edges.

REDGRAVE, Samuel.—A descriptive Catalogue of the Historical Collection of Water-colour Paintings in the South Kensington Museum with an introductory notice By Samuel Redgrave. . . . London: Chapman and Hall, . . . 1877. 8vo, half light brown morocco, gilt top, uncut edges.

Twenty-one illustrations, some etchings, some in colour, after Turner and others.

REED, Isaac.—See Baker, Reed, and Jones. Goldsmith and Parnell.

REED and CADWALADER.—A Reprint of the Reed and Cadwalader Pamphlets with an Appendix   [Philadelphia]   MDCCCLXIII. Royal 8vo, green levant morocco, gilt back, gilt top, uncut edges, by Bradstreet's.

One hundred and ninety-nine copies printed for subscribers, including the privately printed "Correspondence between William B. Reed and John Penington and Son," not in all copies, though relating to this reprint.

Illustrated by the insertion of an autograph letter by William B. Reed and forty-five portraits and views, including ten portraits of Washington, six of Reed, and many others of exceeding rarity, engraved by Edwin, Tiebout, B. B. E., Prevost, Bartolozzi, etc.

REEVE, Clara.—See Walpole, Horace.

REFLEXIONS ON COURTSHIP AND MARRIAGE.—See Swift, Jonathan.

REID, Mayne.—The White Chief   A Legend of Northern Mexico. By Captain Mayne Reid, . . . London: David Bogue, . . . 1855. . . . Crown 8vo, three volumes, cloth, uncut edges.

First edition.

REPTON, Humphry.—Odd Whims; and Miscellanies, By Humphry Repton, Esq. . . . "From grave to gay, from lively to severe." [vignette by H. R. Cook after Repton] London: printed for William Miller, . . . by W. Bulmer and Co. . . . 1804. 8vo, two volumes, light brown straight-grain morocco, gilt edges.

Large paper copy, with ten coloured plates by Stadler after Repton and H. Richter.

RERESBY, Sir John.—The Memoirs and Travels of Sir John Reresby, Bart. the former containing anecdotes, and secret history, of the Courts of Charles II. and James II. the latter (now first published) exhibiting a view of the governments and society in the principal states and courts of Europe during the time of Cromwell's usurpation. London: printed for Edward Jeffery, . . . 1813. Royal 8vo, cloth, uncut edges.

Large paper copy.

RESCUE.—The Rescue. Inscribed to the Right Honourable Charles James Fox. . . . London: Printed for J. Debrett, (Successor to Mr. Almon,) . . . M. DCC. LXXXIII. 4to, paper wrappers, by The Club Bindery.

REYNARD THE FOX. A renowned Apologue of the Middle Age, reproduced in Rhyme. Longmans, London M.DCCCXLV. 4to, purple levant morocco, back and sides in mosaic, gilt edges, by Holloway.

Translated from the Low German "Rynke der Voss," bearing the name of Heinrich von Alkmar, by S. Naylor. The title-page is printed in colours.

REYNARD THE FOX.—See Goethe, Wolfgang A.

REYNOLDS, John.—The Pioneer History of Illinois, containing the discovery, in 1673, and the history of the country to the year eighteen hundred and eighteen, when the State government was organized. By John Reynolds. Belleville, Ill. published by N. A. Randall. 1852. 8vo, red levant morocco, gilt back, doubled with blue morocco, wide Dérome border, gilt edges, in a red morocco box, by Chambolle-Duru.

REYNOLDS, Sir Joshua.—Johnson and Garrick [Not published.] London: printed by Nichols, Son, and Bentley, . . . 1816. 8vo, calf, side panels blind-tooled, gilt top, uncut edges. Bound with "Dialogue between Dr. Johnson and Mrs. Knowles."

Two hundred copies privately printed and distributed by Lady Thomond, Sir Joshua's niece.

REYNOLDS, Sir Joshua.—The Discourses of Sir Joshua Reynolds; illustrated by explanatory notes & plates. By John Burnet . . . London: James Carpenter . . . 1842. 4to, green levant morocco, back and sides richly tooled, gilt edges, by J. Clarke.

Large paper copy, with engraved title and eleven plates, proofs on India paper.

REYNOLDS, Sir Joshua.—The Discourses of Sir Joshua Reynolds   edited and annotated by Edmund Gosse   London Kegan Paul, Trench & Co., . . . MDCCCLXXXIIII. Crown 8vo, original covers, uncut edges.

Large paper copy, fifty printed, with etched portrait, proof on Japan paper.

REYNOLDS, Sir Joshua.—See Russell, John.

RHYMERS' CLUB.—The Book of the Rhymers' Club   London   Elkin Mathews . . . 1892 . . . Small 4to, half vellum, uncut edges.

No. 21 of fifty large paper copies printed.

RHYMERS' CLUB.—The Second Book of the Rhymers' Club. London: Elkin Mathews & John Lane . . . 1894. Small 4to, boards, uncut edges.

Large paper copy, seventy printed.

RICHARDS, George.—The Declaration of Independence; a poem: accompanied by Odes, Songs, &c. Adapted to the Day. . . . By a Citizen of Boſton. Printed at Boston, Fauſt's Statue, No. 45, Newbury Street. MDCCXCIII. 8vo, green levant morocco, gilt back, side panels, doubled with white watered silk, gilt borders, white silk guards, uncut edges, by Rivière.

RICHARDSON, Charles.—A new Dictionary of the Engliſh Language, Combining Explanation with Etymology: and Illustrated by Quotations from the best Authorities. The Words—with thoſe of the ſame family, in German, Dutch and Swediſh, or in Italian, French and Spaniſh,—are traced to their Origin. The Explanations are deduced from the primitive Meaning through the various Uſages. The Quotations are arranged Chronologically from the earlieſt period to the beginning of the preſent century. By Charles Richardson, . . . London: William Pickering. 1844. 4to, three volumes, cloth, uncut edges.

Volume III is the Supplement, without title-page.

RICHARDSON, Samuel.—Clarissa. or, the History of a Young Lady: Comprehending The moſt Important Concerns of Private Life. And particularly ſhewing, The Distresses that may attend the Miſconduct Both of Parent and Children, In Relation to Marriage. Publiſhed by the Editor of Pamela. . . . London: Printed for S. Richardſon: And Sold by A. Millar, . . . J. and Ja. Rivington, . . . John Osborn, . . . And by J. Leake, . . . M. DCC. XLVIII. 12mo, seven volumes, blue levant morocco, gilt back, side borders, gilt edges, by The Club Bindery.

First edition.

RICHARDSON, Samuel.—Clarissa. or, the History of a Young Lady: comprehending the most Important Concerns of Private Life . . . The Fourth Edition, in which many Passages and some Letters are restored from the Original Manuscripts . . . London: Printed for S. Richardson . . . MDCCLI. 8vo, seven volumes, calf, gilt edges, by Belz-Niedrée.

RICHARDSON, Samuel.—The History of Sir Charles Grandison. In a Series of Letters Publiſhed from the Originals, By the Editor of Pamela and Clarissa. In Six Volumes. . . . London: Printed for S. Richardſon; And Sold by C. Hitch and L. Hawes, . . . M. DCC.LIV. Post 8vo, six volumes, blue levant morocco, gilt back, gilt edges.

First edition.

RICHARDSON, Samuel.—The Correspondence of Samuel Richardson, author of Pamela, Clarissa, and Sir Charles Grandison. Selected from the Original Manuscripts, bequeathed by him to his family, To which are prefixed, a biographical account of that author, and observations on his writings. By Anna Lætitia Barbauld. . . . London: printed for Richard Phillips, . . . 1804. . . . 12mo, six volumes, original boards, uncut edges.

Two portraits by Caroline Watson, one of Richardson after a painting by Highmore, a view by T. Richards, and two coloured plates (folded), one by Stadler.

RICHARDSON, Samuel.—The Works of Samuel Richardson. With a Sketch of his Life and Writings, by the Rev. Edward Mangin . . . London: printed for James Carpenter . . . 1811. Crown 8vo, nineteen volumes, half red levant morocco, gilt back, gilt top, uncut edges, by Matthews.

Illustrated with a portrait and seventy-five inserted plates by Vinkeles (proofs before letters), Stothard, Corbould, and Burney, some in two states, the duplicates being proofs before letters or on India paper.

RIDLEY, James.—The Tales of the Genii: or, the Delightful Lessons of Horam the Son of Asmar. Translated from the Persian by Sir Charles Morell . . . London: printed for James Wallis . . . 1805. 8vo, two volumes, calf, gilt back, citron over rough edges, by Bedford.

Frontispieces and twelve plates from the designs of W. M. Craig.

RIPA, Cæsar.—Iconologia: or, Moral Emblems, by Cæsar Ripa—Wherein are Expreſs'd, Various Images of Virtues, Vices, Paſſions, Arts, Humours, Elements, and Celeſtial Bodies; As Design'd by The Ancient Egyptians, Greeks, Romans, and Modern Italians: Useful For Orators, Poets, Painters, Sculptors, and all Lovers of Ingenuity: Illuſtrated with Three Hundred Twenty-ſix Humane Figures, With their Explanations; Newly deſign'd, and engraven on Copper, by I. Fuller, Painter, And other Maſters. By the Care and at the Charge of P. Tempest. London: Printed by Benj. Motte. MDCCIX. 4to, green levant morocco, back and sides richly tooled, gilt edges, by David.

Frontispiece and eighty-one plates containing four figures each, excepting the cuts 225-230, which occupy one plate.

RITSON, Joseph, editor.—Robin Hood: a Collection of all the ancient Poems, Songs, and Ballads, now extant, relative to that celebrated English Outlaw: to which are prefixed Historical Anecdotes of his Life. London: printed for T. Egerton and J. Johnson, MDCCXCV. Crown 8vo, two volumes, half red levant morocco, gilt and mosaic back, gilt top, uncut edges, by Champs.

Woodcut illustrations.

RITSON, Joseph, editor.—Robin Hood: a collection of all the ancient Poems, Songs, and Ballads, now extant, relative to that celebrated English Outlaw: to which are prefixed historical anecdotes of his life. London: printed for Longman . . . 1820. 18mo, boards, uncut edges.

Re-edited from Ritson's edition, with woodcuts by Bewick.

RITSON, Joseph, editor.—Robin Hood: a Collection of all the ancient Poems, Songs, and Ballads, now extant relative to that celebrated English Outlaw. To which are prefixed Historical Anecdotes of his Life. By Joseph Ritson, Second Edition. London: William Pickering: 1832. Crown 8vo, two volumes, half blue levant morocco, gilt and mosaic back, gilt top, uncut edges, by Champs.

Edited by Joseph Frank with additions from the manuscript of Ritson and the "Tale of Robin Hood and the Monk," which had escaped Ritson's notice. The illustrations to the edition of 1795 are here printed to better advantage.

RITSON, Joseph, editor.—Bibliotheca Poetica: a Catalogue of English Poets, of the twelfth, thirteenth, fourteenth, fifteenth, and sixteenth, centurys, with a short account of their works . . . London: printed by C. Roworth . . . for G. and W. Nicol . . . MDCCCII. Crown 8vo, half blue levant morocco, gilt back, gilt top, uncut edges, by Champs.

RITSON, Joseph, editor.—Northern Garlands. The Bishopric Garland; or Durham Minstrel: A choice Collection of excellent Songs. The Yorkshire Garland: A curious Collection of old and new Songs. The Northumberland Garland; or Newcastle Nightingale: A matchless Collection of famous Songs. The North-Country Chorister: An unparalleled Variety of excellent Songs. Edited by the late Joseph Ritson, Esq. London: printed for R. Triphook, 1810. Crown 8vo, half green levant morocco, gilt back, gilt top, uncut edges, by Champs.

The four separate titles are dated 1809.

RITSON, Joseph, editor.—Gammer Gurton's Garland: or, the Nursery Parnassus. A choice collection of Pretty Songs and Verses, for the Amusement of all little good children who can neither read nor run. London: printed for R. Triphook . . . 1810. Crown 8vo, red morocco, gilt back, gilt edges, by Lewis. Bound with "Northern Garlands" and one other work.

RITSON, Joseph, editor.—Gammer Gurton's Garland or the Nursery Parnassus. A Choice Collection of Pretty Songs and Verses for the Amusement of all Little Good Children who can neither read nor run. London   1810   reprinted for Hugh Hopkins, Glasgow   1866. Crown 8vo, half blue levant morocco, gilt and mosaic back, gilt top, uncut edges, by Champs.

One hundred copies printed.

RITSON, Joseph, editor.—The Caledonian Muse: a chronological selection of Scotish Poetry from the earliest times. Edited by the late Joseph Ritson, Esq. with vignettes engraved by Heath after the designs of Stothard. London: printed 1785: and now first published, by Robert Triphook . . . 1821. Crown 8vo, half blue levant morocco, gilt and mosaic back, gilt top, uncut edges, by Champs.

Silhouette portrait of Ritson.

RITSON, Joseph.—The Life of King Arthur: from Ancient Historians and Authentic Documents. By Joseph Ritson . . . London: printed for Payne and Foss . . . 1825. Crown 8vo, half brown levant morocco, gilt and mosaic back, gilt top, uncut edges, by Champs.

RITSON, Joseph.—Memoirs of The Celts or Gauls. By Joseph Ritson . . . London: printed for Payne and Foss . . . 1827. Crown 8vo, half blue levant morocco, gilt and mosaic back, gilt top, uncut edges, by Champs.

Contains an Appendix with a Dictionary of Celtic Words, and a Bibliotheca Celtica.

RITSON, Joseph.—Annals of the Caledonians, Picts, and Scots; and of Strathclyde, Cumberland, Galloway, and Murray. By Joseph Ritson . . . Edinburgh: printed for W. and D. Laing . . . 1828. Crown 8vo, two volumes, half lilac levant morocco, gilt and mosaic back, gilt top, uncut edges, by Champs.

RITSON, Joseph.—Letters from Joseph Ritson, Esq. to Mr. George Paton to which is added, a critique by John Pinkerton, Esq. upon Ritson's Scottish Songs. Edinburgh: printed for John Stevenson, . . . M.DCCC.XXIX. 8vo, red levant morocco, gilt back, gilt top, uncut edges, by Bedford.

One hundred copies printed. An etched portrait of George Paton at the age of sixty-four is inserted, a private plate.

RITSON, Joseph, editor.—Fairy Tales, now first collected: to which are prefixed Two Dissertations: 1. On Pygmies. 2. On Fairies. By Joseph Ritson . . . London: printed for Payne and Foss . . . and William Pickering . . . 1831. Crown 8vo, half green levant morocco, gilt and mosaic back, gilt top, uncut edges, by Champs.

Edited by Mr. Frank from a manuscript and prepared for the press by Ritson.

RITSON, Joseph.—The Letters of Joseph Ritson, Esq. edited chiefly from originals in the possession of his Nephew. To which is prefixed a Memoir of the Author by Sir Harris Nicolas . . . London: William Pickering. 1833. Crown 8vo, two volumes, half red levant morocco, gilt and mosaic back, gilt top, uncut edges, by Champs.

ROBERTS, William.—The Book-hunter in London   Historical and other Studies of Collectors and Collecting with numerous portraits and illustrations by W. Roberts . . . London   Elliot Stock, . . . 1895. Royal 8vo, cloth, gilt top, uncut edges.

ROBERTS, William.—Memorials of Christie's a Record of Art Sales from 1766 to 1896 by W. Roberts . . . London   George Bell and Sons   1897. Royal 8vo, two volumes, cloth, gilt top, uncut edges.

Large paper copy. Sixty-four plates and fourteen illustrations in the text.

ROBERTSON, Joseph Clinton.—See Percy Anecdotes.

ROBERTSON, William.—The Works of Wm. Robertson . . . Oxford, published by Talboys and Wheeler; and W. Pickering, London   MDCCCXXV. Royal 8vo, eight volumes, olive green morocco, gilt back and wide dentelle border on the sides, gilt edges, by Lewis.

Large paper copy, fifty printed, with five portraits, proofs on India paper.

ROBIN HOOD.—See Ritson, Joseph.

ROBINSON, J. C.—South Kensington Museum. Italian Sculpture of the Middle Ages and Period of the Revival of Art. A Descriptive Catalogue of the Works forming the above section of the Muſeum, with additional Illuſtrative Notices. By J. C. Robinson, . . . London: Chapman and Hall, . . . 1862. 8vo, cloth, red edges.

Twenty plates.

ROBINSON, J. C.—The Treasury of Ornamental Art. Illustrations of objects of Art and Vertù. Photographed from the originals and drawn on stone by F. Bedford, with descriptive notices by J. C. Robinson . . . London. Pubd. by Day & Son . . . [n. d.] Royal 8vo, red levant morocco, gilt back and sides, gilt edges, by Bedford.

Seventy-one plates printed in gold and colours.

ROCK, Daniel.—Textile Fabrics. By the Very Rev. Daniel Rock, D.D. With numerous woodcuts. Published for the Committee of Council on Education by Chapman and Hall, . . . 1876. Royal 8vo, half green morocco, gilt top, uncut edges.

One of fifty copies printed on large paper, with additional illustrations. Sixteen woodcuts and seven added plates, four in colour and three on India paper.

ROGERS, Samuel.—The Pleasures of Memory. With some other Poems. By Samuel Rogers, Esq. The Seventh Edition. London: printed for Cadell Jun. and Davies . . . and Dilly . . . MDCCXCV. Post 8vo, red morocco, gilt back, gilt top, uncut edges, by Stikeman.

Four copper-plate engravings by Heath and Neagle, after designs by Stothard and Westall.

ROGERS, Samuel.—The Pleasures of Memory, with other Poems. By Samuel Rogers, Esq. A new edition London: printed by Thomas Bensley . . . for T. Cadell, Jun. and W. Davies . . . 1801. Small 8vo, red morocco, gilt edges.

Large paper copy.

Illustrated by a set of seven engravings by Westall, proofs on India paper, mezzotint portrait of Mrs. Siddons by Turner, an unlettered proof portrait of Rogers, by Meyer after Hoppner, and an autograph letter of the author, Jan. 7, 1836, in addition to the fifteen exquisite vignettes by Stothard.

From the collection of George Daniel.

ROGERS, Samuel.—The Pleasures of Memory with other Poems. By Samuel Rogers, Esq. A new edition. London: printed by Thomas Bensley . . . 1802. Foolscap 8vo, brown morocco, gilt back, gilt edges (with rough leaves), by Matthews.

Fifteen engravings by Heath after the designs of Stothard.

ROGERS, Samuel.—The Pleasures of Memory, with other Poems. By Samuel Rogers, Esq. A new edition, with Engravings on Wood by Mr. L. Clennell, from Drawings by T. Stothard. . . . London: printed for T. Cadell . . . by T. Bensley . . . 1810. 8vo, red levant morocco, Janseniste, gilt edges, by Holloway.

Printed entirely on India paper, with an autograph letter of the author inserted.

ROGERS, Samuel.—An Epistle to a Friend, with other Poems. By the author of "The Pleasures of Memory"   London: printed by R. Noble, for T. Cadell, junior, and W. Davies . . . 1798. 4to, olive morocco, gilt back and sides, gilt edges, by Lewis.

First edition.

ROGERS, Samuel.—The Voyage of Columbus. A Poem. [T. Bensley and Son, London 1812.] 4to, red levant morocco, elaborately tooled on back and sides, gilt edges, by Matthews.

Large paper copy, presumably unique, with twenty-six illustrations inserted, including India proofs of the Stothard woodcuts, several fine steel engravings from the designs of Turner and Stothard, and the portrait of Rogers by Meyer after Hoppner, all proofs and for the most part on India paper.

ROGERS, Samuel.—Poems by Samuel Rogers   London: printed for T. Cadell and W. Davies . . . by T. Bensley and Son . . . 1816. Foolscap 8vo, brown morocco, gilt back, gilt over rough edges, by Matthews.

Title-page on India paper and sixty-four woodcuts by Luke Clennell from drawings by Thomas Stothard.

ROGERS, Samuel.—Poems by Samuel Rogers . . . London: printed for T. Cadell . . . 1827. Foolscap 8vo, boards, uncut edges.

Woodcut illustrations by Stothard.

ROGERS, Samuel.—Poems by Samuel Rogers. London: printed for T. Cadell, . . . and E. Moxon . . . 1834. Crown 8vo, original boards, uncut edges.

The first edition to contain the seventy-three proof engravings by Finden, Goodall, and six others, after the designs of Stothard, Turner, Flaxman(1), Parmagiano (1), and Callot (1).

ROGERS, Samuel.—Poems. 1834. [Crown 8vo] enlarged to two volumes 4to, green levant morocco, gilt back and sides, gilt edges, by Matthews.

Another proof copy, inlaid to quarto, and illustrated by the insertion of one hundred and twenty-six plates and an autograph letter of the author. Many of the original illustrations by Turner and Stothard are duplicated on India paper, and a large proportion of the portraits and views inserted are first proofs.

ROGERS, Samuel.—Human Life, a poem. By Samuel Rogers. London: John Murray, . . . 1819. Post 8vo, boards, uncut edges.

First edition, large and thick paper copy.

ROGERS, Samuel.—Italy, a Poem . . . London: printed for Longman. . . . [and] John Murray 1822 [-'28.] Small 8vo, two volumes in one, red levant morocco, gilt back, gilt top, uncut edges, by Bedford.

First edition of both parts.

ROGERS, Samuel.—Italy, a poem. By Samuel Rogers. London: printed for T. Cadell, . . . 1830. Crown 8vo, original boards, uncut edges.

First issue of the fourth (?) edition, but the first with the engravings by Finden, Goodall, Wallis, and ten others after the designs of Stothard, Turner, Vasari (1), and Captain Batty (1).

The tomb on page 91 should be on page 88. Later issues transpose the vignettes.

ROGERS, Samuel.—Italy, a Poem. 1830. [8vo] extended to two volumes, 4to, blue levant morocco, back and sides covered with a typical Grolier pattern, gilt edges, by David.

Another copy, inlaid on Whatman paper to quarto size, with one hundred and ninety-two inserted plates, including double and triple states of the Turner and Stothard illustrations, scenes and views, proofs on India paper, and numerous portraits. An immaculate collection of proofs and engraver's etchings.

ROGERS, Samuel.—Italy, a poem. By Samuel Rogers. London: Edward Moxon . . . 1844. Foolscap 8vo, cloth, uncut edges.

Woodcut illustrations by T. Stothard.

ROGERS, Samuel.—Recollections of the Table-Talk of Samuel Rogers. To which is added Porsoniana. [by the Rev. Alexander Dyce]   London: Edward Moxon . . . MDCCCLVI. Crown 8vo, cloth, uncut edges.

First edition.

ROGERS, Samuel.—Recollections. By Samuel Rogers. Second edition. [Edited by William Sharpe] London: Longman, Green, Longman, and Roberts, 1859. Post 8vo, cloth, uncut edges.

ROGET, Peter Mark.—Animal and Vegetable Physiology considered with reference to Natural Theology by Peter Mark Roget, M. D. . . . Third edition with numerous additions and emendations [463 woodcuts] London William Pickering   1840. 8vo, two volumes, cloth, uncut edges.

Bridgewater Treatise No. 5.

ROLAND, George.—An Introductory Course of Fencing. By George Roland, . . . Second edition. Edinburgh: published by the author, . . . [n. d.] 8vo, cloth.

RONALDS, Alfred.—The Fly-Fishers Entomology. Illustrated by colored representations of the natural and artificial Insect. And accompanied by a few observations and Instructions relative to Trout and Grayling Fishing. By Alfred Ronalds. With nineteen copper plates [all coloured] London: Longman, &c. . . . 1836. 8vo, original cloth, uncut edges.

ROOSEVELT, J. West, editor.—In Sickness and in Health   a Manual of Domestic Medicine and Surgery, Hygiene, Dietetics, and Nursing, dealing in a practical way with the problems relating to the maintenance of health, the prevention and treatment of disease, and the most effective aid in emergencies by George Waldo Crary, M. D.   Frederic S. Lee, Ph. D.   Josiah Royce, Ph. D. [nine others] and J. West Roosevelt, M. D. editor   New York   D. Appleton and Company   1896. Royal 8vo, brown morocco, gilt fillets, gilt top, uncut edges, by The Club Bindery.

Four coloured plates, and numerous illustrations in the text.

ROPES, John Codman.—The Story of the Civil War   a concise account of the war in the United States of America between 1861 and 1865   by John Codman Ropes . . . with maps and plans . . . G. P. Putnam's Sons   New York . . . 1900. 8vo, two volumes, cloth, uncut edges.

ROSCOE, Thomas, translator.—The Italian Novelists: selected from the most approved authors in that language; from the earliest period down to the close of the eighteenth century: arranged in an historical and chronological series. Translated from the original Italian. Accompanied with Notes, critical and biographical. By Thomas Roscoe. London: printed for Septimus Prowett . . . 1825. Crown 8vo, four volumes, half orange morocco, gilt top, uncut edges.

ROSCOE, Thomas, translator.—The German Novelists: Tales selected from Ancient and Modern Authors in that language: from the earliest period down to the close of the eighteenth century. Translated from the originals: with critical and biographical notices. By Thomas Roscoe. London: Henry Colburn . . . 1826. Crown 8vo, four volumes, half orange morocco, gilt top, uncut edges.

ROSCOE, Thomas, translator.—The Spanish Novelists: A Series of Tales, from the earliest period to the close of the Seventeenth Century. Translated from the Originals, with Critical and Biographical Notices by Thomas Roscoe   London: Richard Bentley . . . 1832. Crown 8vo, three volumes, half green morocco, gilt back, gilt top, uncut edges.

ROSCOE, William.—The Life and Pontificate of Leo the Tenth. . . . By William Roscoe. . . . [papal insignia]   Liverpool: printed by J. McCreery; . . . 1805. 8vo, four volumes, original boards, uncut edges.
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